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지필평가 교과목별 정답/배점

2024학년도    1학기   주간   과학 2학년

고사 :   1차 지필평가    교과목 :  물리학Ⅰ(4)

과목점수
과목만점

선택형만점 서답형만점 기타점수 가산점

70.00 30.00 0.00 0.00 100.00

선택형

문항 배점 정답

1 3.6 ①

2 3.7 ④

3 3.8 ③

4 4.1 ②

5 3.7 ⑤

6 3.8 ①

7 4.2 ①

8 4 ②

9 3.8 ⑤

10 3.8 ③

11 4.2 ③

12 3.9 ②

13 4.1 ⑤

14 3.9 ④

15 3.9 ④

16 3.6 ③

17 4.2 ①

18 3.7 ④

서답형

문

항
배점 정답 채점기준

1 3 가속도

2 3 열 에너지

3 4 A-상대성 원리  B-관성

4 4

A와 B가 서로를 미는 힘의 크기는 같

고 힘이 작용한 시간도 t초로 같으므로 

A와 B가 받은 충격량의 크기는 같다.

충격량은 운동량의 변화량과 같으므로 

80VA=40VB가 되고 VA:VB=1:2이다.

A와 B가 받은 충격량의 크기는 같고 

충격량과 운동량의 변화량이 같다. 라

는 의미가 있을 때 : 2점

A의 질량과 속력의 곱 = B의 질량과 

속력의 곱의 형태를 만족할 수 있는 

식을 통해 VA:VB=1:2임을 만족하는 형

태가 적혀 있을 때 : 2점

5 9

①  


 


× 



        
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②      

③  




 



①번과 ②번은 흡수한 열량은 저열원

으로 방출한 열량과 일을 합친 값과 

같음을 알고 풀이과정이 작성된 형태

면 정답 인정

③번은 흡수한 열량에서 일의 비율을 

구하는 형태의 풀이과정이 있으면 정

답 인정

①,②,③번 각 3점씩
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㉠은 
 , ㉡은  



손실된 질량과 방출되는 에너지는 비

례하기 때문에 방출되는 에너지 값이 

더 큰 (나)의 반응이 질량 결손이 더 

크다.

㉠은 
  2점

㉡은  
 2점

손실된 질량과 방출되는 에너지는 비

례한다. 또는 에너지와 질량이 동등하

기 때문에 에너지 값이 큰 만큼 질량

결손이 크다는 의미가 있으면 3점


